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令和２年度 第１回尾張旭市立図書館協議会会議録

１ 開催日時

令和２年８月２５日（火）

開会 午後３時３０分

閉会 午後４時２０分

２ 開催場所

尾張旭市立図書館 視聴覚室

３ 出席委員

浅野謙一、井上千景、加藤りえ、大喜多広子、水野啓子、松下奈美子、

滝浪常雄

７名

４ 欠席委員

３名

５ 傍聴者数

なし

６ 出席した事務局職員

教育部長 三浦 明、教育部次長兼文化スポーツ課長加藤博英、

図書館長 三浦明美、図書館長補佐兼図書館係長 森下佳美、

副主幹 松下恭子、副主幹 浅見貴子

７ 報告事項

新型コロナウイルス感染防止対策の取組について

８ 議題

⑴ 令和元年度事業実施結果について

⑵ 令和２年度事業実施状況及び計画について

９ 会議の要旨

会長（浅野

委員）

本日は、お忙しい中お集まりいただきましてありがとうございます。

本日の会議は、新型コロナウイルス感染症拡大防止に配慮しながら進め

てまいります。

ただいまの出席委員は７名で、冨田紀子委員、森本和歌子委員、松

本由美子委員から、欠席の連絡をいただいております。

尾張旭市立図書館の管理運営に関する規則第１６条第２項の「委員の

過半数」の要件を満たしていますので、令和２年度第１回尾張旭市立図

書館協議会を開催します。この協議会は会議公開制度により公開します。

会議の傍聴とホームページ等による会議録の公開が行われますので、御
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承知置きください。

（会長挨拶）

それでは、本年４月の市の定期人事異動で教育委員会事務局の配属と

なりました三浦教育部長から御挨拶をお願いします。

教 育 部 長 （挨拶）

会 長 ありがとうございました。

議事に入る前に、委員及び事務局職員の異動についてお知らせします。

市小中学校ＰＴＡ連絡協議会から選出の本田理恵委員が退会されたこ

とにより、所属団体からは新たに森本和歌子さんが委員となられました。

また、事務局にも人事異動がありましたので、議事に入る前に委員及

び事務局職員全員から簡単な自己紹介をお願いします。

全 員 （委員、事務局職員の順に全員自己紹介）

会 長 ありがとうございました。

それでは、議事に入ります。

次第の「２ 報告事項」について事務局から説明をお願いします。

館 長 （説明）

会 長 ただいまの事務局の説明に対して、御意見、御質問等はありませんか。

松 下 委 員 図書館では入館者の体温の計測はしていますか。

館 長 体調の悪い方は来館を御遠慮いただくようお願いしていますので、入

館時の体温計測は行っていません。非常時に備え非接触型体温計を２台

購入予定です。

松 下 委 員 名古屋産業大学での新型コロナ対策を紹介します。図書館の入口で学

生の体温の計測をしており、37.5 度あれば帰宅を促しています。また、

滞在は貸出し及び返却のみとし、返却本は表面を拭いた後２週間保管し

ています。現在、学生から自習スペースの要望を受けていますが、学校

がオンライン授業を実施しているため、図書館での対応を協議中です。

会 長 大学での対策を紹介いただき、ありがとうございました。市の図書館

では他に何か対策はしていますか。

館 長 市立図書館では全ての返却本のブックカバー部分をアルコール消毒し

ています。さらに貸出しの際は図書消毒機を利用される方もみえます。

また、注意喚起の放送を流したり、参考室等の座席数を減らし３部制で

利用者個票を記入してもらったりするなど、可能な限り対策しています。

会 長 市の図書館で体温チェックをしていないことに驚きました。平日の昼

間など高齢者が多いと思われますが、不特定多数の利用者が来る図書館

で、体調の自己管理だけで大丈夫でしょうか。
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館 長 市役所など他の公共施設にも設置型の体温計測機は置いていないのが

現状です。

会 長 他に、御意見や御質問はありませんか。

質問もないようですので、続きまして、議題⑴「令和元年度事業実施

結果について」事務局から説明をお願いします。

副 主 幹

(松下)

（説明）

会 長 ただいまの事務局の説明に対して、御意見、御質問等はありませんか。

（「特になし」の声あり）

質問もないようですので、続きまして、議題⑵「令和２年度事業実施

状況及び計画について」事務局から説明をお願いします。

副 主 幹

（ 浅 見 ）

（説明）

会 長 ただいまの事務局の説明に対して、御意見、御質問等はありませんか。

（「特になし」の声あり）

学校に関連する事項について伺います。夏休みの子ども一日司書は中

止にされましたが、秋の読書週間などで実施はされますか。

館 長 人数を減らしたり内容を精査したりすれば、実施可能と考えています。

開催時期も含め、検討中です。

会 長 学校では、早めに予定が分かれば対応できます。今はコロナ対策で外

出自粛も続いており、子どもたちもイベントを楽しみにしています。

館 長 ありがとうございます。早めの情報発信を心掛けます。

会 長 他に御意見はありませんか。

これで、本日の協議は終了しました。

以上の協議について承認することでよろしいですか。

委 員 （「異議なし」の声あり）

会 長 異議がありませんので、承認することとします。

次に、次第３ その他 に移ります。事務局から何かありますか。

館 長 補 佐 それでは、事務局から１点お話させていただきます。

図書館利用者アンケートについてです。

現在、図書館では、図書館利用の実態や満足度を把握し、今後の図書

館運営に活かすよう、利用者を対象としたアンケートの実施を計画して

います。実施時期は今年の１２月を予定しています。

このアンケートは、平成２１年度に図書館が実施しました利用者アン

ケートの定点観測的な意味を持つものです。設問内容は、この後、市職
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員を含めた図書館のあり方検討会で精査します。調査結果がまとまりま

したら、この会議で御報告させていただきます。

以上でございます。

会 長 ただいまの事務局の説明に対して、御意見、御質問等はありませんか。

（「なし」の声あり）

最後に、事務局から連絡事項はありますか。

館 長 補 佐 次回の協議会の予定をお知らせします。第２回の会議は、１月頃の開

催を予定しています。委員の皆様の御都合をお聞きして日程を調整しま

すのでよろしくお願いします。

また、本日の会議録を市のホームページで公表することになりますの

で、会議録の案ができましたら、委員の皆様に送付し、調整したいと思

います。内容を御確認いただき、お返事いただきますよう、よろしくお

願いいたします。

以上です。

会 長 全体を通して、何かご意見等はありますか。

部 長 今回、新型コロナウイルス感染症の関係で、図書館においても様々な

課題がありました。一つは「にぎわい」という課題です。図書館の事業

は本の貸出しだけではなく、読書奨励など利用者が来館してはじめて成

り立つものがあります。もう一つは「デジタル化」が進んでいないこと

です。多くの図書館が同様の悩みを抱えており、今後は試行錯誤してい

くことになると思います。そこで次回の会議では、委員の皆様それぞれ

の立場から御意見をいただきたいと思います。

また、京都大学の図書館のアマビエの公開のように、図書館が情報を

発信することで経済効果や話題性が出たりするので、図書館の取組みに

ついてアドバイスなどもよろしくお願いします。

会 長 ありがとうございました。

それでは最後に、加藤教育部次長から御挨拶をお願いします。

教 育 部

次 長

（挨拶）

会 長 ありがとうございました。

以上をもちまして、令和２年度第１回尾張旭市立図書館協議会を終了

いたします。

皆様、お疲れ様でした。


